Vous constituez la fédération de FMC de Seine et Marne
Votre travail, vos ambitions sont  sa raison d’être.
La diversité est notre richesse… l’unité est notre force

Pour que la fédération  vive, il faut

 des femmes, des hommes et des idées pour l’animer.

 

 

· Qui constitue la fédération  FMC 77 en 2005 ?
C'est l'ensemble de tous les médecins  regroupés ou non en associations qui adhère au projet de se former de manière indépendante, et conforme à leurs besoins.

REMED (FMC fontainebleau) t Guy ARABEYRE  (clinique des fontaines) 

CEPUM  Président Kader BENFIGUIG  Melun ; Dr MONDRAZK, Dr HAINEZ, Dr CINQUE
FMC de Provins MANETTI Michel ; FORGEOIS Dominique 
AFMC DE Lagny  30 rue Vacheresse 77400 lagny   Dr LE BOZEC 

ASSFORMED de Meaux  ELMELLAH RISBOURG

FMC Claude GRUMBERG Chelles Dr SABATINI  et  AUVINET 

FMC Marne la Vallée  Pierre LAZERAS  
FMC de Tournan GERVAISOT et CAMUS

FMC Imagerie 77 Dr BARGOIN 01 64 38 50 60 (le Mée sur Seine)

 AGOBS Claude SUISSA Pontault Combault

Association des allergologues BLONDE VINCENT (Ile de France) 

Association SINUS (ORL) (Dr BOUTON Melun)

Et  

FMC Coulommiers Dr BESSIERE 

Amicale de Brie Comte Robert Dr GALBRUN

AFREM Courtry Dr LEBON, 
Amicale de Villeparisis Dr VOUILLOUX 
Elle est identifiée par la liste de ses membres. Elle est composée de tous les médecins (généralistes et spécialistes) et de toutes les associations de formation médicale continue qui désirent en faire partie. 

Elle s’engage à accueillir chaque adhérent (médecin ou association) pour l’aider dans son projet, dans le respect de sa demande et des principes de la charte de qualité et d’indépendance.

· Depuis sa création en 1983

FMC 77 a organisé de nombreuses formations départementales, tant sur la pédagogie en FMC, la communication, des sujets de société (Le patient de demain) que sur des thèmes médicaux.

La constitution du CRFMC en Seine et Marne s’est fait à son initiative, permettant aux associations locales d’obtenir l’agrément et le financement de formations par le FAF .

Elle a été l’interlocuteur de la CPAM, de la DASS et de la DRASS sur différents sujets (campagne 1er frottis en Ile de France, dépistage organisé du cancer du sein, etc.).

Elle a organisé durant 4 années le Forum des associations avec 150 participants se terminant par une fête qui a laissé je pense des souvenirs particuliers à chacun.

Elle est partenaire de la faculté de médecine de St Antoine et organise un DU de FMC.

Et bien d’autres choses encore.

· Comment  faisons-nous pour progresser : démarche qualité
Un principe :  une FMC  correspondant à nos besoins pratiques et à nos aspirations professionnelles . Le lien entre notre pratique et notre FMC, fait que la qualité de la pratique dépend aussi de la qualité de la FMC. 

 

· Pourquoi ?  au profit de la qualité des soins et de la reconnaissance de la profession.
Il s’agit de :

· Faire reconnaître le travail de mon association et les efforts de ses membres. 

· Montrer, démontrer que la FMC associative locale existe en Seine et Marne (les administrations semblent souvent l’ignorer)

· Donner à la FMC associative un porte voix

· Échanger des expériences ( entre médecins libéraux ou salariés, professionnels de la santé ou du social, patients)

· Faire la fête autour de la FMC.

      Permettre une délégation des tâches lourdes ; ennuyeuses ; exigeant des moyens ou des compétences. (exemples : Obtention d’un n° formateur ; Établissement du bilan pédagogique annuel ; aide à la constitution d’un dossier pour que l’association locale soit reconnue ; rédaction de dossier type de demande de financement etc.)

· Informer sur l’actualité administrative concernant ou impliquant le fonctionnement de l’association

·  Réaliser des formations à thématique ou d’amplitude nécessitant une fédération des moyens (séminaire FPC : antibiotiques, dépression, dépistage des cancers etc., agrément d’actions par le FAF PM).

· Recevoir Bibliomed en échange de votre cotisation.

 

· La Loi sur la FMC a été votée. Les décrets sont une fois de plus en attente. 

Il est prévu :

· Une incitation à la FMC  proche de l’obligation puisque les juges et les assurances professionnelles examineront si nécessaire la situation des médecins vis-à-vis de la FMC.

· Une obligation de l’EPP déléguée aux URML selon des modalités diverses à définir dans le décret. 

· Dans les deux cas c’est la HAS (Haute Autorité en Santé) qui définira le cadre de la validité.  

· Les associations locales pourront si elles se regroupent : 

· faire agréer leur association en fonction du cahier des charges qui sera décidé

· faire valoir la pertinence de leur formation vis-à-vis de leur pratique

· avoir des concepteurs et des animateurs formés

· La Fédération peut vous aider :

· par son poids politique ( lié au nombre de ses adhérents)

· par son adhésion à la fédération régionale Ile de France, qui publie sa lettre d’information et met sur son site internet toutes vos informations, tant sur la vie des associations locales, de la fédération, que sur le cadre légal de la FMC.  http://www.unaformec-idf.org/ 

· par son savoir faire dans le domaine administratif (statuts associatifs,  N° de déclaration formateur obligatoire, agrément d’actions FPC ou FAF-PM etc.) 

· par ses formateurs, organisateurs et animateurs de FMC formés à l’Agora de l’Unaformec , et ses médecins habilités à l’EPP

· par son rôle relais des projets nationaux (démarche d’assurance qualité, Bilan Professionnel Personnalisé, publications de dossiers de formation, Centre de Documentation de l’Unaformec, Bibliomed,  etc.)

· L’Unaformec : indépendante de toute structure syndicale est la plus ancienne et la plus importante structure nationale de F.M.C. Regroupant 1400 associations locales elles-mêmes réunies en 22 fédérations régionales, elle compte 37680 adhérents, dont 65 % de médecins généralistes, 35 % de médecins spécialistes, et un petit nombre d'adhérents hospitaliers, salariés. Elle a créé les CRFMC (quadripartite) et le premier CNFMC.

Elle représente actuellement les associations de FMC dans les 3 CNFMC (Philippe BONET et Eric DRAHI au CNFMC des libéraux, Pierre ATLAN comme personne qualifiée au CNFMC des salariés, Richard DOMERGUE à celui des hospitaliers).

C’est de l’UNAFORMEC que sont issus : La Revue Prescrire, le CNGE, le CDRMG, une réflexion sur la pratique de la médecine générale (Gérard DURAND en 1978 : Nouvelles missions du généraliste), un DU sur la méthodologie des Essais Thérapeutiques en Ville, un DIU de Formation à la Communication et à l’Education à la Santé, un partenariat avec l’Université de Marne la Vallée sur un DESS d’ingénérie des réseaux,  un grand nombre des animateurs en FMC (formés à RIOM puis à Evreux et à Rueil), une démarche d’assurance qualité, les Bilans Professionnels Personnalisés,  la revue PMT (qui va reparaître suite à l’appel d’offre du FOPIM) etc. http://www.unaformec.org 

· Conclusion
Dans une société où le changement devient chaque jour plus vif, La Fédération est un moyen pour les médecins d’affirmer la qualité de soins délivrés par des professionnels respectés, en affichant comment leur formation  améliore leurs connaissances, leur expérience et leur plaisir à exercer leur profession. 

Nous croyons que la formation médicale continue de demain sera un moment de plaisir adaptée à chaque situation particulière ou ne sera pas ! 


Francis ABRAMOVICI 
Et en guise de clin d’œil,

 FMC =
passeport pour 
Faire Moins de Conneries
